

自哈马斯和以色列的停火协议于11月24日生效以来,双方已完成了五轮扣押人员的交换。随着人质们陆续返回以色列,部分获释人质向美联社披露了被扣押时的细节:一名于24日被释放的人质表示,他们睡在塑料凳子上,饮食并不规律,去洗手间要等待几个小时……美联社报道称,大多数获释人质身体状况良好,能够正常行动与交流。

大多数身体状况良好 能够正常行动与交流

以色列获释人质 披露被扣押生活



11月27日,在约旦河西岸城市希伯伦北部的一座村庄,一名获释的巴勒斯坦人与亲人团聚。



11月27日,在耶路撒冷,人们查看被扣押人员海报。



11月26日,搭载获释人员的直升机抵达以色列佩塔提克瓦一所医院。

他们和绑架者吃同样的食物

由于大多数人仍在以色列全国各地的医院里接受治疗,根据停火协议获释的人质基本没有出现在公众视线中。但美联社报道称,大多数获释人质身体状况良好,能够正常行动与交流。

美联社称,有关被囚禁人质的待遇的信息受到了严格的管控,但其亲属已开始分享有关获释者被关押经历的细节。

于10月底被释放的85岁人质约切维德·利普希茨,此前描绘了她被哈马斯囚禁期间的生活景象:她被关押在加沙地下“像蜘蛛网一样”延伸的隧道中。

利普希茨表示,人质们的待遇挺好,并得到了医疗护理,包括药物治疗。有警卫每天打扫卫生,保持环境整洁,人质每天可以吃一顿饭,奶酪、黄瓜和皮塔饼……利普希茨补充道,绑架她的人也吃同样的食物。

美联社报道称,初步迹象表明,近期获释的多数人质也被关在地下。72岁的阿迪娜·摩西于11月24日获释,她的侄子埃亚尔·努里接受采访时表示,阿迪娜“不得不适应阳光”,因为她已经在黑暗中待了好几个星期。

阿迪娜直到最后一刻才得知自己将被释放,埃亚尔补充道,“一直到她看到了红十字会的标志,她才意识到这可怕的七周结束了。”

梅拉夫·拉维夫的3名亲属于11月24日被哈马斯释放。拉维夫透露称,他们(被关押的3名亲属)的饮食并不规律,主要吃米饭和面包。她补充道,她的表弟和姨妈在短短50天内就各自减重了约7公斤。

拉维夫表示,她从获释的家人那里听说,他们睡在一个看起来像接待区的房间里。睡在一排排拼在一起的椅子上,有时要等几个小时才能去

洗手间。

78岁的鲁蒂·蒙德告诉以色列电视13台,她一直与女儿和外孙被关在一起。“起初,我们有鸡肉配米饭,还有各种罐头和奶酪,早上和晚上能喝上茶,孩子们还可以得到甜食,过得还可以。”但不久,情况开始变差,大家开始饿肚子。

以色列沃尔夫森医疗中心一名医生告诉以色列媒体,在这家医院接受检查治疗的一些获释人员回忆,他们可以吃到米饭、鹰嘴豆泥和蚕豆罐头,有时还有加了奶酪的面饼,但没有水果、蔬菜和鸡蛋。

“他们总是告诉她要小声说话”

被释放的85岁人质亚法·阿达尔的孙子阿瓦·阿达尔受访时表示,他的祖母也瘦了。

“(被关押期间)她一直数着自己被关押的天数,”阿达尔说,“获释后她告诉我,‘我知道我已经在那里呆了50天了。’”

拉维夫9岁的侄子奥哈德·蒙德获释后不久,就被朋友们包围。奥哈德的朋友埃坦·维尔奇克表示,他的朋友“情绪坚强”,已经能够回答他们关于他在被囚禁期间吃了什么以及发生了什么问题。

亚伊尔·罗特姆12岁的侄女希拉·罗特姆-肖沙尼于11月26日获释,亚伊尔说他必须不断提醒侄女不必低声说话。

亚伊尔说:“他们总是告诉她要小声说话并保持安静,所以我一直告诉她现在可以提高声音了。”

哈马斯五轮共释放84名人质

11月22日凌晨,以色列内阁批准通过一项与哈马斯交换扣押人员的协议。根据协议,哈马斯同意释放至少50名妇女和儿童。作为交换,以

色列同意在加沙地带停火至少四天,并释放被扣押在以色列的至少150名巴勒斯坦囚人员。此外,哈马斯每多释放10名人质,停火延长一天。

24日上午起,双方陆续释放被扣押人质。据埃及开罗新闻频道报道,埃及安全代表团24日向以色列方面移交了24名被扣押在加沙地带的人质,其中包括13名以色列人、10名泰国人和1名菲律宾人。

据半岛电视台此前报道,25日晚间,哈马斯向红十字国际委员会移交第二批共20名被扣押人员,其中包括13名以色列人和7名外籍人士。

26日,哈马斯方面表示,已将17名被扣押人员移交给红十字国际委员会,其中包括14名以色列人以及3名泰国人。

哈马斯27日发表声明说,已同埃及和卡塔尔达成协议,将加沙地带停火期限延长两天。

28日清晨,33名巴勒斯坦被关押人员抵达东耶路撒冷和约旦河西岸城市拉姆安拉。前一晚,哈马斯释放了第四批被扣押人员,11名持双重国籍的以色列人经由红十字国际委员会移交给以色列国防军。

以色列军方28日宣布,已接收巴勒斯坦武装组织释放的第五批共12名被扣押人员。另据以色列媒体报道,被释放人员包括10名以色列人和2名泰国人。巴勒斯坦电视台同日报道说,以色列当晚释放了30名被关押的巴勒斯坦人。

以方先前说,约240名以色列和外国公民被扣押在加沙地带,其中约210人被哈马斯扣押,还有一些被其他武装组织扣押。

以色列《新消息报》28日援引一名政府官员的话说,以色列考虑将与哈马斯的短期停火协议延长10天以上。以国家安全部长本-格维尔当天晚些时候回应说,如果以色列与哈马斯停火,他领导的政党将退出政府。



哈马斯提供的视频截图显示,11月26日,卡桑旅释放的被扣押人员在加沙地带被移交给红十字国际委员会。



11月28日,载有获释巴勒斯坦被关押人员的大巴抵达约旦河西岸城市拉姆安拉。

■ 相关新闻

以色列媒体:哈马斯领导人见过被扣押人员

以色列媒体11月27日报道,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在加沙地带的领导人叶海亚·辛瓦尔据称面见过一些被哈马斯扣押的人员。

一名日前获释的女子告诉以色列电视12台和13台,新一轮巴以冲突爆发后,哈马斯武装人员把她和其他人带到加沙地带,并关押在一处地道内。

几天后,一名自称叶海亚·辛瓦尔的男子前来看他们,向他们保证不会受到伤害。

辛瓦尔现年61岁,出生于加沙地带南部汗尤尼斯一座难民营,是哈马斯下设安全机构的主要创始人。辛瓦尔1988年因涉嫌杀害两名以色列士兵被以方定罪,被关押20多年。他在

狱中学会希伯来语。

2011年,辛瓦尔作为以色列和哈马斯换囚协议中的一员获释。以色列当时释放1000多名在押巴勒斯坦人,换取遭俘虏的一名以军士兵。2017年,辛瓦尔成为哈马斯在加沙地带的领导人。按以方说法,辛瓦尔是下令偷袭以色列的主谋之一。据新华社